

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man.

Subscription per year \$4.00
Telephone: St. John 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого люду — виходить два рази на тиждень:
В СЕРЕДУ І СУБОТУ.
Видає Стотаришениа "Українських Робітничих Вістей".
Передплата на рік \$4.00

Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Неповищення в газеті рукописів не звертається, хіба що дописувачеві вна-
разі зазначити, що бажає звернути свої рукописи на випадок її неповищен-
ня та злучити поштовою марку на її пересилку.

МАНІФЕСТ РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ.

Робітники і Робітничі!

Друга Конвенція Робітничої Партії зазначила ще один крок
поступу для боевого крила канадських робітничтв. Минув-
шого року, перший раз від правительственої заборони, розпо-
рошені боевики Сходу і Заходу зішлись в об'єднаній партії.
Цього року ця партія може вказати на організацію, яка протя-
гається від Галіфаксу до Ванкувер і яка запустила глибоко ко-
ріння в маси.

Партія робітників.

Робітничая Партія знайшла теплих приятелів серед робітни-
ків цього краю. Майнери Нової Скошії або 18. дистрикту в Ал-
берті, які вели завзяту боротьбу проти експлуатації капіталу,
скажуть вам, що Робітничая Партія заняла безкомпромісове ста-
новище по стороні робітничтв в кожній із тих боротьб, що во-
на є одинокою партією в краю, яка не боїться зірвати з брехли-
вими подвійниками "демократії" (капіталістична улюблена
назва експлуатації робітничтв). Боевики в трейд-юніях ска-
жуть вам, що Робітничая Партія є одинокою партією, яка не бо-
їться помагати в реорганізації трейд-юніюного руху по лінії а-
малгамації (злуки) — одинока партія, яка береться як за інду-
стріальні так і за політичні справи робітників.

Проти капіталізму!

Але коли партія осягнула попередні робітників, вона викли-
кала також неприязнь капіталістів і їх слуг в робітничій русі.
Спитайте робітничого бюрократа, який боїться, що прогресив-
ний рух відбере йому "джаб", спитайте жовтого робітничого
політика, який надіється на м'яке місце в легіслатурі, спитайте
правительствених урядників, які мають за завдання шпонува-
ти серед нас, спитайте пращодавців, що вони думають про
Робітничу Партію і одностайно понесуться поїд небеса крик
ненависти: "Робітничая Партія є партією червоних". Іншими
словами, Робітничая Партія є Комуністичною Партією.

За републику робітників і фермерів.

Чому викликала вона ворожнечу бізнесових інтересів, що
однаково експлуатують як робітників, так і бідних фермерів?
Тому, що Робітничая Партія стоїть безкомпромісово за класово-
ю боротьбою проти капіталізму. Ми стоїмо за союз робітників
і працюючих фермерів, який буде вести безкомпромісову бо-
ротьбу, щоби здолати силу капіталізму, його стоваришених фа-
брикантів, його банків, позичкових компаній, правительства,
преси і інших средств. Ми стоїмо за встановлення такого ро-
бітничо-фермерського правительства, яке переведе програму
соціалізації індустрії під контролем робітників і дасть працюю-
чому фермеру онов його праці. Ми стоїмо за таке робіт-
ничо-фермерське правительство, яке положити основи під ка-
надійську републику робітників і фермерів. Це є лише одинок-
ий рід соціальної реконструкції, який означає зміну обставин
працюючих в цім краю від економічної неволі і політичного об-
ману до економічної і політичної еманципації.

Імперіалізм і економічний хаос.

Перша світова війна потягнула в свою пашу тисячі канадій-
ських пращівників. Одні були примушені йти, щоби вирватися
від голоду підчас безробіття. Інші пішли під впливом пропа-
ганди. Всім їм говорено, що вони вели війну проти імперіалі-
зму і авткратії, по побіднім висліді котрої наступити кінець всім
війнам, знищення імперіалізму, початок реконструкції і ліп-
ший стан життя. Наступили роки розчаровань. Лише кілька
місяців тому назад британський імперіалізм, через свого агента
Лойда Джорджа, мав сміливість пробувати запудувати робітників
Канади в свою імперіалістичну воєнну гру загарбання мосуль-
ських копалень нафти. Інвазія Рурцини є наверх відновлен-
ня війни за "демократію", але тепер ясно видно, що це є війна
за кок, залізну руду і сталь, за індустріальну верхність цієї або
той групи капіталістів. Брехні про реконструкцію стали оче-
видними не менше, як брехні про закінчення імперіалізму і війни.
Європейський континент нахотиться в економічній хаосі.
Спекуляційний оживлений рух, який ніби-то тиснить Америка,
не є опертій на жадній фундаментальній реконструкції світової
економіки. Так скоро, як лише знова наповняться склади, ро-
бітники зістануть викинені на ринок безробітних.

Фашизм і капіталістична офензива.

Рівночасно з цим катастрофічним упадком капіталістичної
системи йде загрожуючий наступ фашизму, найбрутальніша
форма капіталістичної офензиви. Капіталізм перейшов від
гарних обіщань концесій до отвертого терору. Знижка платні,
відкрита робітня, безробіття і т.п. не є одинокою зброєю, якої
уживають капіталісти для знищення сили робітничтв. Вони
мають посідну карту в виді фашизму, який ігноруєчи навіть та-
кі гарантії конституційности і парламентаризму, які буржуазна
демократія загально уживає для закриття своїх зделок, палять
трейд-юніїні доми, убиває боевних робітників, насиде їх жи-
нки і заводить отверту фашистську диктатуру для тероризо-
вання мас до підчинення. Ані не можемо ми думати, що які-
мось чудом ми є виключені від можливости розвитку фашист-
ського терору в Злучених Державах і Канаді. Америка є кля-
сичним домом детективів Пінкертон і Борнса, наїздів Палмера,
заборон правительства і т. п. В цім краю віннігеский страйк
був здущений спільними зусиллями правительства, мавиент
поліції і капіталістів, організованих в Горожанський Комітеті
("Citizens' Committee"). Той Горожанський Комітет і інші йому
подібні є готові скопити на горло робітничтв в кожній хвилі,
коли лише робітничтв стане сильно обороняти свої інтереси.
Вмишання війська і поліції в боротьбу майнерів з пращодав-
цями в Новій Скошії і Алберті є зловіщим. Не даром мавиент
поліція є любимицями не лише для сера Ломера Гвіна, але і для
Кінга, Мієна і цілої капіталістичної класи краю. Кримінальний
кодекс все ще дає правительству силу депортувати всякого ак-
тивного робітника в робітничій русі, який не уродив ся в цім

краю. Це є факти, над котрими робітники мусять серіозно за-
становитися.

Злучений фронт і амалгамація.

Що робітничий рух мусить робити для організування сво-
єї оборони? Робітничтво є під теперішню пору відносно слабе
і нездидишке. Капіталізм диктує нам свої условия лише з малим
опором. Великим завданням робітничого руху нині є злучити-
ся разом в один спільний фронт, чи то на індустріальнім чи по-
літичнім полі. Індустріально найпекучішою потребою нашого
трейд-юніюного руху є амалгамація (злука). Щораз більше
і більше трейд-юніюністів годяться з тим, що фаховий юніонізм
мусить уступити місце юнії по індустрії. Провідники тактики
роздівнювання або залісненого фахового поділу в середині
трейд-юнії є дискредитовані фактами щодня. Знаменита праця
Трейд-юніїної Провісній Лїги около видвинення напер-
ед клича амалгамації — заслуге на попертя кожного дума-
ючого і чуйного трейд-юніюніста. Однак зміцнення трейд-юнії-
ного руху через індустріальну злуку хотий є абсолютно конечним,
само собою не є вистарачючим. Повні овочі індустріальної
злуки можуть бути осягнені лише тоді, коли злучені трейд-юнії
стануть базою розвитку дійсної Партії Праці мас.

Партія Праці і робітники.

Робітничая Партія стоїть за вседомініальною Партією Праці.
Але якою Партією Праці? В трейд-юніїнім русі є урядники,
які волли продовжати систему жєбраниї, ніж вести независимі
політичну акцію. Ми стоїмо за независимим політич-
ною акцією зі сторони робітників. Є ще інші урядники,
які не мають нічого проти Партії Праці так довго, як вона мо-
же бути задержана як спокійна виборча машина. Вони зужують
її лише перед виборами на те, щоби прохати до парламенту
"робітничих представників" і потім ті люди утворять з себе
"Партію Праці". Робітничая Партія стоїть в цілковитій опозиції
до такого розуміння Партії Праці. А що-ж з масами, що
голосують за Партією Праці, — де вони? Ми стоїмо за все-
домініальною Партією Праці класової і масової боротьби, ма-
ючої свої коріні в відновленім трейд-юніїнім русі, з машинерією,
яка зробить її вибраних представників відповідальними перед
масами, які є дійсною Партією Праці. Робітничая Партія стоїть
за такою Партією Праці, яка злучить всі робітничі сили для дій-
сної акції — не лише парламентаризму, але акції організування
мас політично і індустріально для піддержання і посунення
вперед своїх класових цілей.

Гуртується коло Робітничої Партії!

Товариші і робітники! Если це є також ваше розуміння
Злученого Фронту, потріб трейд-юніюного руху і Партії Праці,
так не вистарчить лише притакнути і оставити справу на кого-
лишого, надіючись, що ці річі перейдуть якось за ініціати-
вою урядників. Лише сильно організована партія з виразною
програмою, ясно свідомою класової боротьби і цілей робітнич-
тв зможе дати організовану квазірку для здійснення цих по-
літич. Чим скорше кожний активний робітник, прихильний на-
шим цілям, вступити до Робітничої Партії, тим скорше праця о-
коло утворення Злученого Фронту і збудування дійсної Партії
Праці піде вперед.

Робітники і робітничі, вступайте до Робітничої Партії! Партія
авангарду робітничої класи, партія комунізму.

Центральний Екзекутивний Комітет
Робітничої Партії Канади.
Торонто, март 1923.

"ІЗВЕСТИЯ" ПРО СХІДНУ ГАЛИЧИНУ.

Московські "Известия" з 14. в значній мірі являється пи-
лотного помістили на першій
стороні статтю про Сх. Гали-
чину. Тут наводимо уривок
той статті.

"Східна Галичина — одна з
жертв Версальського догово-
ру; імперіалізм віддав її ціл-
ковито під владу польської
буржуазії. В Східній Галичині,
де живе около 3 1/2 мільона Укра-
їнців, йде безощадна бороть-
ба між пануючою польською
національністю і українським
пролетаріатом і селянством.
Навряд чи можна ще знайти
якудбу закунтину Європи, де
класова суть національної
боротьби виступала б так вира-
зно, як в Східній Галичині.

Поляки творять головним ро-
бом земельнащійський еле-
мент, і його боротьба з "хло-
пами" і зусилля здущити мате-
ріально і культурно українське
селянство, батрацтво і робіт-
ничі маси мають за собою вже
вікову історію — від часу, ко-
ли Польща була ще самостій-
на. Відродилася знова тепер,
але вже буржуазно-демократич-
на", Польща веде з таким
самим завяттям, але більше
кроваву, політику бувшої "кру-
левської Польщі".

"Лїга Націй", заправили ко-
трої, а особливо Франція, заін-
тересовані в галицькій нафті
(в нафтових підприємствах Га-
личини Франція має 63 про-
цент капіталу), віддає селян-
ство Галичини в жертву кро-
вавому терору і наругам поль-
ської шляхти.

Українська буржуазія в Га-
личині і бутафорське "націо-
нальне галицьке правительство"
з Петрушевичем на чолі
орієнтується на антанту і "Лїгу
Націй". Це бутафорське
"правительство" шле до антан-
ти "ноти", число котрих протя-
гом останніх місяців 1922 р.
— не менше десятка. Франція,
для котрої Польща заступає
бувшу царську Росію як зарго-
вану проти Німеччини зі сходу,
розуміється, цілковито заінте-
ресована в затриманню тепе-
рішнього положення в Галичи-
ні: для Франції сильна Польща

Українська буржуазія своєю
політикою послідних дїт оста-
точно збанкрутувала, її не спад-
є клич застріляти національ-
но-визвольного руху в мину-
шній, і її лише вповні розши-
фрували працюючі маси. Разом
з боротьбою проти чужиньско-
го капіталу, маси, під руко-
водством Комуністичної Партії
Сх. Галичини, "словом і ділом"
видвигают клич прогнання
власного експлуататора, який
з достаточною наглядністю по-
казав, що національна бороть-
ба в буржуазії означає тільки
боротьбу за право свобідної
експлуатації "свого" народу
без необхідности ділитися до-
ходами з "чужими" (експлю-
ататорами).

Примір той самої Польщі в
цім случаю достаточню поуча-
ючий для галицьких мас; так
само і поучаюча і політична і-
сторія самої Східної Галичини
як епохи "комбінованого" ав-
стріясько-польського, так і чи-
сто-польського панування".

ПРО СПРАВИ ПАТРІОТИЧНІ НА ЗЕМЛІ І НА НЕБІ.

В обід сказав Алах до ар-
хан-гел-ла, який йому прислу-
гував:

Скільки то людей перейшло
передіною нині і всі вони про-
слили раю для себе і своїх при-
ятелів, але ні оден з них не по-
просив раю для свого ворога.

І засмутились лише Алах.

По обіді — знова за роботу.
Першим по обіді підійшов
до Алаха чоловік в одязі кана-
дійського покорою і заговорив
чисто українською мовою.

Алах здивувався і хотів ска-
зати йому, що він попав не в
свій департамент. Але той чо-
ловік зробив таку плаксиву мі-
ну, що Алахові аж на серцю
гірко стало.

Глянув Алах на свого най-
близшого прислужника ар-
хан-гел-ла, а той йому тільки
підморгнув: питай, мовляв, чо-
го він хоче.

— Хто ти і за кого просиш?
— Ах, великий Алаху! Не го-
ни мене. Як... Кудрик, вибранець
сірійського Германоса... Твій
сусід!

— Знаю, знаю. Сірія грани-
чить з землею моїх людей. За
кого просиш?
— О, Алаху, змилуйся! Я
прошу за своїх ворогів...

— За своїх ворогів? — аж
кинувся з радости Алах і мор-
гнув на ар-хан-гел-ла.

— Так, всімлюстивий, за своїх
ворогів... За греко-като-
ліцьких попів і за большеви-
ків!

— Але-ж ти, добродію, заба-
гато ворогів маєш. Ще з пога-
ми я дам собі раду, але для
большевиків у мене не стане в
раю місця. Тай не хочу я мати
до діла з тим бунтівничим
плем'ям, воно і в раю наробить
мені клопоту.

— За большевиків я прошу
не від себе, великий Алаху! Це
Мирослав Стечишин просив
мене, щоб я закунув перед то-
бою слово за него щодо боль-
шевиків.

— Ніяких адвокатів тут не-
ма! — сказав грізно Алах. — Тут
кожний просить за себе. А е-
сли і за другого, то тільки за
одного, а не за всіх. Кажі ви-
разно, не розвозь так як на
шпальтат "Укр. Голосу" — для
когого і чого просиш? Маєш
тільки одну особу до вибору!

— Даруй мені, всімлюстивий
Алаху, я думав...

— Ніяких думок твоїх мені
не потрібно. Кажі чого хо-
чеш? От вже причисле своє
творіння — сплюнув на бік А-
лах.

— Вед, коли так, то я буду
тебе просити, щоби ти посла-
мо найбільшого ворога, е-
пископа Будку, в пекло! —
сказав нарешті Кудрик.

Алах, аж завертвся на місці.
— Що ти, чоловіче, казни-
ся?! Всі люди просять раю для
себе, а ти пекла для других?

— Так, Алаху! Доти я не за-
спокоюся, поки ти не сповниш
моєї просьби.

І перший раз за цілий день
Алах звернувся за пороудою до
ар-хан-гел-ла.

— Що ти радиш мені з ним
робити, Ми-Хай-Ле?

— А що-ж, Алаху! Ти ска-
зав, що нині вловивши про-
сьбу кождого! Отже не можеш
ти свого слова зломити. Це
здеморалізує публіку. Глянь,
кілько ще її є!

— Добре, — сказав Алах, —
але що я зроблю, если приїде
Будка і попросить для себе
раю? Куди я його тоді маю
послати, чию просьбу вдово-
ляти: Кудрикову, чи Будкову?

— Навряд, чи попросить. А
зрештою Будка поїхав до Ри-
му.

— Одрайт! — сказав Алах
до Кудрика. — Буде так, як ти
хочеш. Стань на бік і жди, бо
може ще Будка надійде, то що
б знав, що з вами маю робити.

Під вечер, около пятої годи-
ни прибіг, задихавшись, Буд-
ка. Він думав, що на небі пра-
цюють лише по 8 годин, тому
поспішав, щоби не спізнитись.

— Що скажеш? — запитав
його Алах!

— Пішли всіх греко-право-
славних попів в Канаді в пек-
ло! — випаив той за одним
духом.

— Гов! Та не спіши так! Ма-
єш лише одну особу до вибо-
ру.

— Свист!...
Будка хотів сказати Свисту-
на, але в ту мить вглянув Куд-
рика, який стояв опершись на
поруччя та дивився на землю.

— Цього драбугу пішли, Ала-
ху, в пекло! — сказав Будка,
показуючи пальцем на Кудри-
ка.

— Тільки без лайки мені
тут! — сказав грізно Алах. —
Не дивися, що я милосердий,
а такої тобі встружу, що аж в
п'ятих зашкварчить.

— Слухай, Ми-Хай-Ле, —
звернувся Алах до свого най-
близшого прислужника. — По-
бїжи до канцелярії і розвідай,
яким робом ці типи попали в
наше магометанське царство!

Махнув крилами ар-хан-гел-
ла через кілька хвиль вернув з
документом.

— Ось тут документ є, ваша
ексцеленція!

— Читай! — сказав Алах.
Ар-хан-гел почав читати.

"На донос Писафага і Ми-
чюви приказую апостолови Пе-
трови сейчас-же арештувати
Кудрика і Будку і депортувати

їх поза границі християнського
царства за їх косноязыччє і бо-
гомерже поведєння супроти
моїх висше згаданих угодни-
ків.

Ніякої апелляції в цім не до-
пускається.

Диктатор християнського
царства
Господь Саваоф, в.р."

— А!... Ось з яким зїллям
ми маємо до діла! — сказав А-
лах. — На їх власне бажання,
покажи їм обом дорогу в пе-
кло! — сказав острим тоном
він до ар-хан-гел-ла.

Вхотів їх ар-хан-гел за ков-
нири і швірнув в тьму кроміш-
ню. Тільки поли Будкової ре-
веренди і Кудрикові пяти за-
свістали в воздуху.

Вечером, по шестій години,
сидів Алах засмучений і думав
свою невеселу думу. Думав
він, що навіть проголосений
нині день всепрощєння не прой-
шов без інциденту. Нарешті
покинув ар-хан-гел-ла і ска-
зав:

— Скільки праворічних лю-
дей нині перейшло попри мене
і всі вони тїшуться моїм милос-
сердям. Тільки тих прибул-
чих два грішники карються в
пеклі. Полети Ми-Хай-Ле і по-
дивися, що вони там роблять.

Може вони зарозумилися і по-
просить оден для другого раю
хоч тепер. В такім разі возьми
їх і перенеси в рай.

— Але-ж Алаху! Це вже по
часі! Чей-же і я також хочу
відпочити — сказав ар-хан-гел.

— Добре, я скажу Магомето-
ви, щоби записав тобі за це
"тайм-енд-геф".

Полетів ар-хан-гел. Через я-
кий час вернув він з пекла з
обсмаденими крилами.

— Що? — запитав Алах з че-
терплячюкою.

— Дивні діла творяться, А-
лаху! Ім і в пеклі добре пово-
дяться. Вони чуються дуже
щасливі!

— А то-ж як так? — спитав
здивовано Алах.

— А так: Кудрик тїшиться,
що чорти варять Будку в кот-
лі, а Будка радується, що Куд-
рика печуть на пателні так як
поркчале.

— Вел!... — сказав Алах, і
тільки забарабанив пальцями
по столу.

Фармер-Петяга.

РЕВОЛЮЦІЙНИЙ КАЛЕНДАР

5. цвітня 1794 р. покарання
смертю Дантона і Каміла Да-
мулена.

5. цвітня 1818 р. висадка я-
понського і англійського де-
санту у Владивостої. Протест
Р.С.Ф.С.Р.

5. цвітня 1918 р. висадка я-
проганьють французькі вій-
ська і захоплюють Одесу.

6. цвітня 1793 р. зложення
"Комітету Громадського Спа-
сєння" у Франції.

6. цвітня 1920 р. окупація
антантою прирайської обла-
сти.

7. цвітня 1918 р. початок
процєсу в сенаті з приводу у-
біства революціонерами Олек-
сандра ІІ.

7. цвітня 1906 р. бомбою вби-
то губернатора Слєпцова в
Твері.

7. цвітня 1919 р. здобуття
червоною військом Одеси.
Французи залишили величез-
не майно.

7. цвітня 1921 р. декрет про
споживчу кооперацію, нагоро-
ди робітничій натурою і регу-
лювання зарібку робітників.

Австрійські робітники органі-
зують републиканську лігу
самооборони.

ВІДЕНЬ, 20. марта. — Захо-
дами бувшого соціалістично-
го члена австрійського кабінє-
ту Юлія Дайча приступлено до
організування републиканської
ліги оборони, якої цілею буде
відвернути небезпеку, що за-
грожує з боку фашистів і мо-
нархістів. Ліга складається з
робітників, які підлягають до ю-
ній.

Задачею ліги буде не про-
вокувати насильну боротьбу,
але-зорганізувати відповідну
оборону на случай оружних а-
таків з боку фашистів і монар-
хістів в Австрії.

УВАГА! — ДІЙСНА НАГОДА! — УВАГА!

Повідляємо всіх наших читачів, котрі складають
собі бібліотеку і дорозають кождою доброю книжкою,
що тепер мають нагоду набути всі числа журнала

"ГОЛОС ПРАЦІ" ЗА 1922 РІК

оправлені в одну гарну книжку тільки за \$2.00.

Книжка має в собі числа "Гол. Праці" за місяці: цві-
тень, май, червень, липень, серпень, вересень, нов-
тень, листопад і грудень на суму \$1.95, оправа і ви-
силка коштують \$1.05, що разом виносить \$3.00.
Ви маєте тепер нагоду дістати цю прегарну книжку
тільки за \$2.00. Спішіть з замовленнями, бо силь-
ність книжком не велика. Колись пізніше неодиїт
з нас хотів би мати таку книжку, але тоді
БУДЕ ВЖЕ ЗА ПІЗНО.

Замовлення разом з грішми посилайте на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard & McGregor Sts., — Winnipeg, Man.